
 

 

ATA Nº 29/2021 – Terceira Sessão Ordinária do mês de maio do primeiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada em 
18 de maio de 2021, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede da Câmara 
Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hrs 18min, 
havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a proteção de 
Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de Leis, Vereador 
Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e solicitou ao Vereador 
Rodrigo Ferreira para fazer a leitura do texto bíblico e saudação aos visitantes. Em 
seguida Senhor Presidente solicitou ao Coordenador Legislativo, Senhor Gleyghston 
Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e da ata da sessão 
anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Dando 
seguimento a sessão, o senhor Presidente solicitou ao 2º Secretário da Mesa Diretora, 
Vereador Rodrigo Ferreira para proceder à leitura da matéria constante no 
Expediente: PROJETO DE LEI Nº 009/2021. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 
Institui procedimento de negociação da Fundação UNIRG/Universidade de Gurupi-TO, 
para regularização de créditos não adimplidos de pessoas físicas relativos ao Contrato 
de Prestação de Serviços Educacionais e Outras Avenças e dá outras providencias. 
PROJETO DE LEI Nº 010/2021. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Cria o programa 
de recuperação de crédito no âmbito da Fundação UNIRG e dá outras providencias. 
PROJETO DE LEI Nº 050/2021. AUTOR: Mesa Diretora. ASSUNTO: Altera a Lei nº 
2.476/2020, incluindo os anexos I e II e dá outras providencias. Os projetos lidos foram 

encaminhados às comissões competentes para darem seus devidos pareceres. MOÇÃO 
DE APLAUSOS N° 06/2021. PROPONENTES: Vereadores Ronaldo Lira – PSC, André 
Caixeta – PSB, Marilis Fernandes – PP, César da Farmácia – DEM, Matheus Monteiro – 
CIDADANIA, Débora Ribeiro – PTB, Leda Perini – PATRIOTA, Colemar da Saborelle – 
PODEMOS, Rodrigo Ferreira – PODEMOS, Ivanilson Marinho – SOLIDARIEDADE, 
Rodrigo Maciel – PSL, Jair do Povo – PROS e Valdônio Rodrigues - PSB. PROPOSTO: 
Senado Federal. ASSUNTO: Aplausos em apoio a PL 2564/2020, de autoria do Senador 
Fabiano Contarato – REDE, que altera a Lei nº 7498, para instituir o piso salarial 
nocional e jornada de 30 horas semanais para enfermeiro, técnico de enfermagem, 
auxiliar de enfermagem e parteira. A presente moção foi encaminhada a ordem do dia 
da próxima sessão ordinária. REQUERIMENTO N° 024/2021. REQUERENTE: Vereador 
André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Requer a construção de duas represas e transformação em um balneário 
arborizado com campo de futebol, quadra de areia e equipamento para atividades 
físicas no córrego localizado no Centro do Setor João Lisboa da Cruz com inicio na 
Avenida Dueré até Rua L4. REQUERIMENTO N° 067/2021. REQUERENTE: Vereador 
Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretária Municipal de Cultura. 
ASSUNTO: Solicita a reativação da Banda de Musica Cinei Santos. REQUERIMENTO N° 
493/2021. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Empresa BRK 
Ambiental. ASSUNTO: Requer esclarecimentos quanto ao aproveitamento da 
Barragem Água Franca conhecido como Represa da Saneatins. REQUERIMENTO N° 
347/2021. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. 
ASSUNTO: Solicita a recuperação da malha asfáltica de toda a extensão da Rua 20, 
setor central. REQUERIMENTO N° 348/2021. REQUERENTE: Vereador Colemar da 
Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Solicita a pavimentação asfáltica para as ruas C-
18, VS-10 e VS-12 no Setor Jardim Canaã. REQUERIMENTO N° 392/2021. 
REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Presidente da AMTT. 



 

 

ASSUNTO: Requer a instalação de placas de via de mão única nas avenidas S-07 e S-09 
no Setor Sol Nascente. REQUERIMENTO N° 538/2021. REQUERENTE: Vereador 
Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal do Trabalho, Assistência 
Social e de Proteção a Mulher. ASSUNTO: Requer que sejam empreendidos esforços 
para a construção da sede própria da Casa de Passagem de Gurupi. REQUERIMENTO 
N° 557/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer aquisição de novos veículos para os 
centros de atendimentos psicossociais - CAPs. REQUERIMENTO N° 561/2021. 
REQUERENTE: Vereador Professor Davi Abrantes - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Meio Ambiente. ASSUNTO: Requer que fiscalize e aplique o artigo 54 da 
Lei 9.605/98, lei de crimes ambientas, que prevê multas para quem jogar lixo em 
locais inapropriados. REQUERIMENTO N° 562/2021. REQUERENTE: Vereadora Marilis 
Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: requer que 
se faça cumprir a Lei nº 2.487/2020, em sua totalidade no município de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 576/2021. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Assistência Social. ASSUNTO: Requer a 
disponibilização de cursos profissionalizantes para os moradores da Associação 12 de 
Outubro e para o Povoado Trevo da Praia. REQUERIMENTO N° 581/2021. 
REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal 
de Saúde. ASSUNTO: Requer informações de quantas pessoas existem na lista de 
espera e previsão para reinicio do Programa Catarata em nosso município. 
REQUERIMENTO N° 587/2021. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
DESTINATÁRIO: Deputado Olyntho Neto. ASSUNTO: Requer emenda parlamentar, 
viabilizando recursos financeiros para aquisição de uma ambulância para a Secretaria 
Municipal de Saúde. REQUERIMENTO N° 588/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo 
Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Solicita a rede de baixa atenção para a Rua 19 com a Avenida Lindolândia 
no Setor Alto dos Buritis. REQUERIMENTO N° 589/2021. REQUERENTE: Vereador 
Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Solicita iluminação pública no perímetro urbano da BR 242, que liga a Praça 
do Sol, que se encontra na saída para a cidade de Peixe até o Centro Administrativo de 
Gurupi. REQUERIMENTO N° 606/2021. REQUERENTE: Vereador César da Farmácia - 
DEM. DESTINATÁRIO: Presidente da AMTT. ASSUNTO: Requer a sinalização vertical e 
horizontal da rotatória localizada na Avenida Pará com a Beira Rio. REQUERIMENTO 
N° 608/2021. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer o funcionamento do Centro de Especialidade 
Odontológico (CEO). REQUERIMENTO N° 615/2021. REQUERENTE: Vereador Valdônio 
Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento 
Econômico e Meio Ambiente. ASSUNTO: Solicita a regularização fundiária dos imóveis 
não regularizados do Povoado Trevo da Praia. REQUERIMENTO N° 616/2021. 
REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Seja mantida a redução da jornada de trabalho para seis horas aos 
servidores públicos municipais de Gurupi. REQUERIMENTO N° 636/2021. 
REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário 
de Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: solicita a aquisição de 
containers, para que sejam atendidas as demandas da cidade. REQUERIMENTO N° 
638/2021. REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - SOLIDARIEDADE. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a contratação de 
nova perícia para avaliar os percentuais de insalubridade, levando em consideração a 
função exercida pelo servidor e não atribuições do cargo definidas em concursos. 



 

 

REQUERIMENTO N° 639/2021. REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - 
SOLIDARIEDADE. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer 
aquisição de aparelho de raio-x digital para a UPA. Os requerimentos lidos foram 
colocados em discussão e votação, sendo todos aprovados. INDICAÇÃO N° 012/2021. 
INDICANTE: Vereador Professor Davi Abrantes - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica providencias na revitalização de construção dos ambientes 
esportivos nos campos de futebol: Nova Fronteira, Vila Nova e Sol Nascente. 
INDICAÇÃO N° 141/2021. INDICANTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a reativação da Banda de 
Musica Cinei Santos. INDICAÇÃO N° 289/2021. INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro 
- PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Solicitação de instalação 
de ramais telefônicos entre o centro de controle de Zoonose – CCZ e a Secretaria 
Municipal de Saúde. INDICAÇÃO N° 327/2021. INDICANTE: Vereador Valdônio 
Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a 
regularização fundiária dos imóveis não regularizados do Povoado Trevo da Praia. As 
indicações lidas foram encaminhas aos indicados. Não havendo mais matérias no 
expediente, o senhor Presidente passou os trabalhos para o Grande Expediente, onde 
fizeram o uso da palavra por ordem de inscrição os vereadores: Jair do Povo, Debora 
Ribeiro, César da Farmácia, Colemar da Saborelle, Marilis Fernandes, Rodrigo Maciel, 
Zezinho da Lafiche. Não havendo matérias na ordem do dia e nada mais a tratar, o 
Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária às 11hs 35min, 
agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores 
Vereadores: Rodrigo Maciel – PSL como Presidente da Mesa Diretora; Rodrigo Ferreira 
– PODEMOS como 2º Secretário da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia 
(DEM); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Professor Davi Abrantes (PTB); Débora 
Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho (Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Marilis 
Fernandes (PP); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Ronaldo Lira (PSC); Valdônio 
Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Com a ausência justificada da 
Vereadora Leda Perini - (PATRIOTA). O teor completo das manifestações e apartes 
encontra-se gravados em CD de nº 29/2021, o qual passa a fazer parte integrante 
desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, 
Estado do Tocantins, aos dezoito dias do mês de maio de dois mil e vinte e um.  
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                                Ver. RODRIGO FERREIRA                                                       

          Presidente                                                                                         2º Secretário 


